

天津市成立联合调查组进驻权健

调查组致函“丁香医生”：欢迎提供线索和证据

本报讯 近日,由医学网站“丁香园”所属微信公众号“丁香医生”发布的《百亿保健帝国权健,和它阴影下的中国家庭》一文在网络热传。文章直指坐落于天津市武清区的权健集团涉嫌虚假宣传、传销等诸多问题,引起广泛关注。

12月27日下午,天津市委、市政府责成天津市市场监管委、天津市卫健委和武清区等相关部门成立

联合调查组,进驻权健集团展开核查。目前,联合调查组已要求权健集团就反映的问题作出全面、如实说明,并致函“丁香医生”,希望其提供相关线索和证据,以利于核查工

作尽快完成。

12月27日下午,天津市武清区市场质量监督局工作人员来到权健公司总部的权健肿瘤医院药房等地检查,接下来将去权健旗下的

其他机构了解情况。

12月27日,国家市场监督管理总局相关负责人表示,总局正在了解权健产品相关情况,调查清楚事实后再进行下一步工作。(新京)



12月27日上午,权健自然医学(天津)产业基地南门,参加“权健集团尚德体系启动大会暨荣耀盛典”的经销商们正准备乘车撤离。12月26日,这里举办了一场2000余人的大会。(尹亚飞)

进展：“丁香医生”收到权健公司律师函

“丁香医生”方面接受采访称,已收到权健公司律师函,将走法律程序。

12月26日,“丁香医生”解释了关注这个选题的原因:有大量读者在后台留言问起权健的火疗和其

他相关产品是否有效。

随后,“丁香医生”工作人员赶赴内蒙古、天津多地调查,历时两个月,向多位相关医生、专家咨询,并获得了涉及权健火疗、传销和经销商纷争的20多份司法判决书,写成

此文。

“丁香医生”对媒体称,“曝光的目的是想通过这件事,能够让小周洋式悲剧不再重演。此文绝无利益关系,绝不删稿,已收到了权健公司的律师函,准备走司法程序。”

态度：周洋父亲：元旦后再次起诉权健

12月27日,新京报记者联络到周洋父亲周二力。他告诉记者,目前有新证据可以证明权健公司在虚假宣传,会在元旦后再次起诉权健,不仅会告权健虚假宣传,而且会提供证据证明周洋是服用了权健的产品导致病情恶化的。

周洋父亲告诉记者,2012年底,家人在权健公司主动联系下来

到天津,女儿周洋服用该院开出的药物4个月后病情恶化,随后他将权健公司告上法庭。2015年4月,法院判决称其证据不足驳回起诉。8个月后,周洋去世。

12月26日,权健公司接受新京报记者采访时否认了周洋父亲的大部分说法,称系无偿为周洋治病后其身体有所好转,能走能跳,后期康

复不当致病情恶化,使用的产品是中医秘药而非保健品。公司官方未拿周洋病情做宣传,网上信息“非官网发布”。

对此,周洋父亲说:是“彻头彻尾的谎言”,孩子服用权健产品4个月,花费约2万元。“能够让权健受到惩罚是我活下来的勇气之一。”他说。(新京)

观点：

小周洋若规律治疗存活率过半

“丁香医生”文中提到的内蒙古女童周洋,患上骶尾部恶性生殖细胞瘤,治疗中途改服权健相关产品,最后病情恶化离世。骶尾部恶性生殖细胞瘤到底是一种什么样的疾病?真能通过服药治愈吗?

首都儿科研究所普外科主任医师冯翠竹告诉记者,骶尾部恶性生殖细胞瘤属于恶性生殖细胞瘤,多见于性腺,也有性腺外的。这种疾病从新生儿到成年人都有可能发生,通过排畸筛查,很多新生儿在产前就能被发现,出生后就能接受手术。有的患儿出生后,从外观上就能看出骶尾部长出瘤子,从而接受治疗,但也存在隐匿性的情况,这种患儿一般在长大后出现排便、排尿困难等症状后,才会被送往医院检查。

冯翠竹介绍,该病具有恶变倾向,新生儿时期可能是良性的,但若不及时接受治疗,容易发生恶变。三四岁才发现,对于这一疾病

的治疗来说算是较晚的了。根据专业数据,如果患儿为恶性,经过规律化疗,存活率在60%-90%,也就是说一半以上的患儿能够存活下来。

这种疾病真能通过服药治愈吗?冯翠竹对此予以否认:“没有可能。稍微有点常识的都知道,科学的治疗就是手术和化疗。”按照标准的治疗方法,首先会通过手术切除瘤子,不过单纯切除基本没法存活,因此后续还要进行个性化的化疗。

据媒体报道,周洋父亲称在北京经过一系列治疗后,周洋体内的肿瘤标志物甲胎蛋白从11万降到了26(单位为μg/L)。这一指标有何意义?

冯翠竹表示,经过治疗之后下降到26,说明在前期治疗的努力下,病情已经得到一定控制。然而中途的插曲耽误了孩子的病情,打断了治疗的连续性。

声音：

中国营养保健食品协会：保健食品不能因此躺枪

12月26日,中国营养保健食品协会秘书长刘学聪接受采访称,这次权健事件,不能让保健食品躺枪。

刘学聪说,一直以来,消费者对整个保健食品行业的印象就不太好,这篇文章将大家对保健食品不太积极的声音都激发出来了。实际上,这个事件中的孩子使用的3款产品都不属于保健食品。根据“丁香医生”的文章,这个孩子使用的是一款紫草体用精油、一款粉末状固体饮料、一袋没有配方说明的中药制剂。

权健虽然是一家保健食品公司,但经营范围不仅仅有保健食品。在宣传过程中,权健的经销商存在欺诈和虚假宣传行为。

但刘学聪也承认,只要是保健食品企业,或多或少都会存在产品营销中不科学、不规范之处,因为产品到消费者手中,需要经过经销商再到直销员,而直销员为了卖出更多的产品,容易出现虚假宣传的问题。从保健食品行业来说,这个问题仍然需要规范,需持续处置这种欺诈和虚假宣传,并加强经销商管理,避免消费者上当受骗。

国安部原副部长马建一审被判无期徒刑

犯罪事实涉及国家秘密 受贿1.09亿元 指使亲属买股票获利4929万元

据新华社沈阳12月27日电 12月27日下午,辽宁省大连市中级人民法院一审公开宣判国家安全部原副部长马建受贿、强迫交易、内幕交易案,对被告人马建以受贿罪判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;以强迫交易罪判处有期徒刑4年,并处罚金人民币50万元;以内幕交易罪判处有期徒刑5年,并处罚金人民币5000万元,决定执行无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

对马建受贿所得财物及其孳息和内幕交易违法所得予以追缴,上缴国库。宣判后,被告人马建当庭表示服从判决,不上诉。

鉴于马建案的犯罪事实、证据涉及国家秘密,大连市中级人民法院于2018年8月16日依法对该案进行了不公开开庭审理。经审理查明:1999年至2014年,被告人马建利用担任国家安全部副部长等职务上的便利以及职权形成的便利条件,为郭文贵(在逃)及其实际控制

的北京政泉置业有限公司(后更名为北京政泉控股有限公司)等单位和个人,在公司经营等事项上提供帮助,直接或者通过其亲属非法收受财物共计折合人民币1.09亿余元。2008年至2014年,被告人马建与郭文贵共谋,分别指派人员采取威胁等手段,多次强迫他人转让公司股份、放弃优先购买权及退出特定的经营活动,实现政泉公司控股中国民族证券有限责任公司。2013年,被告人马建非法获取方正证券

股份有限公司与民族证券重大资产重组的内幕信息后,指使其亲属购买方正证券股票,后卖出获利共计4929万余元。

大连市中级人民法院认为,被告人马建的行为构成受贿罪、强迫交易罪和内幕交易罪。被告人马建受贿数额特别巨大,并使国家和人民利益遭受特别重大损失,严重侵害了国家工作人员职务行为的廉洁性;帮助郭文贵实际控制的公司强迫交易,情节特别严重,影响特别恶劣;利用非法

获取的内幕信息从事证券交易,情节特别严重,均应依法惩处。鉴于马建到案后能够如实供述罪行,主动交代办案机关尚未掌握的大部分受贿犯罪事实;认罪悔罪,积极退赃,受贿赃款赃物及内幕交易违法所得已全部追缴,具有法定、酌定从轻处罚情节,依法可以对其从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

被告人马建的近亲属、人大代表、政协委员、新闻记者及各界群众50余人旁听了公开宣判庭审。